

央行推出存款保险标识

漯河等11个市(县)先行启用

据新华社电 为进一步完善存款保险制度,中国人民银行将授权参加存款保险的金融机构自2020年11月28日起使用存款保险标识。从11月7日起,存款保险标识将在河北省内丘县等11个市(县)范围内先行启用。

存款保险是各国普遍实施的一项金融基础性制度安排,是指存款银行交纳保费形成存款保险基金,当个别银行经营出现问题时,使用存款保险基金依照规定对存款人进行及时偿付。我国2015年5月1日起施行的《存款保险条例》明确规

定,存款保险最高偿付限额为人民币50万元。

记者从央行了解到,5年多来,存款保险制度实施顺利,存款人利益得到高水平保障,促进了银行体系健康稳定发展。目前,全国受存款保险保障的金融机构共4025家。

央行相关人士介绍,使用存款保险标识是实施存款保险制度的一项重要内容,也是国际通行做法。存款保险标识具有直观、醒目、公信力强的特点,有助于广大储户更方便地识别参加存款保险的金融机构,更好地了解其存款受到国家存

款保险制度的保障权益。

根据央行的工作安排,在11月28日统一启用前,存款保险标识自11月7日起,将在河北省内丘县、山西省临汾市、辽宁省铁岭市、江苏省扬州市、山东省临沂市、河南省漯河市、湖北省孝感市、湖南省华容县、四川省乐山市、云南省元谋县、陕西省渭南市等11个市(县)范围内先行启用。

此外,为规范存款保险标识的使用,央行制定了存款保险标识的使用办法,就存款保险标识的规格、材质、使用范围、禁止情形等事项作出明确规定。(吴雨)

“五险”升级为“六险”

深圳推出长期护理险

据新华社电 《深圳经济特区养老服务条例》近日获审议通过,明确建立长期护理保险制度。自此,深圳市民将拥有除养老、医疗、工伤、失业、生育之外的“社会第六险”。

条例拟于明年3月1日起实施,并规定明年10月1日起征缴长期护理保险费,为深圳“有备而老”提供法治保障。据统计,深圳市现有户籍老人30多万人,常住老年人口超过百万。户籍老人中,60岁至79岁中度和重度失能居家老人有8500多人,80周岁以上老年人近4万人。解决失能、高龄老人的护理问题成为迫切需要。

条例扩大了长期护理保险

参保人员范围,规定除用人单位职工外,年满18周岁且未在校就读的非在职医疗保障参保人员也将纳入其中,并与深圳市现行基本医疗保险体系相衔接。

在缴费比例方面,条例规定长期护理保险费以深圳市上年度在岗职工月平均工资为基数,按照0.1%的比例逐月缴交,其中职工由用人单位和个人各按50%比例缴费;退休人员、居民以及其他人员由个人缴费;困难人群缴费由财政给予补助。同时还规定市政府可以根据深圳经济社会发展水平、长期护理保险基金收支结余情况等要素适时调整长期护理保险缴费标准。(李晓玲)



志愿者在清理垃圾 人保财险平顶山市分公司供图

清洁家园 巩固创文成果

人保财险开展志愿服务活动

□记者 丁进阳 通讯员 孔雪

本报讯 为弘扬“奉献、有爱、互助、进步”的志愿服务精神,维持良好的城市卫生环境,近日,人

保财险平顶山市分公司组织志愿者对公司周边环境进行了清扫。

志愿者手持笤帚、铲子等工具,分工明确,认真清理卫生死角、铲除小广告、清扫院内地面垃圾。

经过一个多小时的清扫,地面卫生环境明显改观。

该公司有关负责人说,此次活动展现了人保财险竭诚服务社会的精神面貌,巩固了创文成果。

中信保诚人寿开展消防安全、合规经营培训

□记者 丁进阳 通讯员 赵雅勋

本报讯 11月5日、6日,中信保诚人寿平顶山中心支公司先后组织员工开展了消防安全培训和合规专题培训。

11月5日,该公司组织员工开

展消防安全培训和火灾疏散演练,受邀而来的专业消防人员详细阐述了消防安全“一懂三会”和“四不伤害”知识,结合典型案例向参训员工讲解了防火、灭火、应急疏散逃生常识以及查找、消除火灾隐患的方法。

11月6日,该公司组织员工开展合规专题培训,主要内容包括近期监管形势、重点领域整治、经营过程重要风险点等方面。

该公司有关负责人说,两次培训为公司的安全规范经营奠定了坚实基础。

恒大人寿开展廉洁从业和消防安全培训

□记者 丁进阳 通讯员 霍甲

本报讯 为推动清廉文化建设,提升全员消防安全意识,11月3日和9日,恒大人寿平顶山机构先后组织全体员工开展了廉洁从业学习和消防安全专题培训。

11月3日,恒大人寿平顶山机

构组织全体内勤员工集中学习《恒大人寿保险有限公司河南分公司保险从业人员清廉行为制度》,以进一步提升员工廉洁从业意识与金融服务水平。据了解,此后,该机构还将充分利用线上、线下等方式,继续加强对保险从业人员的教育、监督、管理,深化清廉从

业教育学习,营造清正廉洁的浓厚氛围。

为提升全员消防安全意识,11月9日,该机构采用视频教学形式,组织全体员工参加了消防安全专题培训,学习消防器材的使用方法以及火灾预防、逃生、应对措施等知识。

国华人寿开展消防安全培训

□记者 丁进阳 通讯员 李文黎

本报讯 为增强员工的消防安全意识,11月5日,国华人寿平顶山中心支公司组织全体员工开展了消防安全培训。

应邀授课的消防教官结合

消防知识短片和重大火灾新闻报道视频,详细讲解了如何预防火灾以及发现火情后如何急救、扑灭和逃生的注意事项,并现场演示了灭火器、消防面具等消防器材的正确使用方法。

东吴人寿河南分公司来平 督查合规工作

□记者 丁进阳 通讯员 张来春

本报讯 11月4日,东吴人寿河南分公司风控合规部对平顶山中心支公司合规工作进行专项督导检查,通报“回头看”督查情况,并就重点工作提出要求。

东吴人寿河南分公司风控合规部指出,东吴人寿平顶山中心支公司各部门、各条线应深刻

认识合规管理的重要性,正视内控管理中存在的突出问题,真正做到“明规矩、补短板、守底线”。在合规工作开展中,一要提高认识,着眼全局,高度重视当前合规工作中存在的问题;二要加强学习、提高站位,增强合规管理的责任感和使命感;三要建章立制,真抓实干,全面提升合规管理工作水平,助推业务经营合规有序开展。

太平人寿快速理赔获赞

□记者 丁进阳 通讯员 党二炫

本报讯 近日,市民张先生将一面印有“理赔迅速,一诺千金;优质服务,情暖客户”字样的锦旗送到太平人寿平顶山中心支公司,对工作人员的热情服务表示感谢。

据悉,张先生此前为自己投保了太平人寿的某款重疾保险和医疗保险,保额分别为5万元和50万元。2020年7月,张

先生身感不适前往医院治疗,被诊断为重度冠心病。出院后,太平人寿平顶山中心支公司共计赔付张先生保险金61557.24元。8月份,张先生再次前往郑州住院治疗,太平人寿平顶山中心支公司又赔付其保险金122847.7元。从住院赔付到后续治疗,张先生先后6次申请理赔,太平人寿共计赔付保险金216063.57元,为他安心治疗免除了后顾之忧。

太平洋财险开展反洗钱培训

□记者 丁进阳 通讯员 牛博

本报讯 为增强员工反洗钱意识,夯实反洗钱工作基础,11月7日,太平洋财险平顶山中心支公司组织员工开展了反洗钱培训。

在培训中,专业老师就反洗钱的定义及危害进行了深入解读,重点介绍了反洗钱工作的核

心内容,详细阐述了反洗钱管理的六项义务,并对客户身份识别、客户身份资料及交易记录保存、大额交易、可疑交易等核心内容进行了着重强调。

该公司有关负责人说,此次培训以内容讲解和案例分析的形式开展,让广大员工更直观有效地掌握相关知识,为公司的合规经营奠定了坚实基础。